
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 6 dias do mês de Outubro de 2010, às 10:35, no CENTRO COMUNITARIO ISAQUE N. CAMPOS, do município, PACATUBA, Estado CE, foi realizada a
4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) JOSÉ ALBERTO FAÇANHA representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

Francisco Airton Patricio - Gabinete do Prefeito
Francisco Nelson Moreira da Silva - Igreja Catolica
Jennifer Kezy Farias Mosinho - Centro Comunitario
José Rodrigues Chagas Júnior - Câmara Municipal de Pacatuba
Marcelo Ferreira Pacheco - Finanças Prefeitura
Maria Selma Cardoso da Silva - Câmara Municipal de Pacatuba
Paulo Tadeu Oliveira da Rocha - Secretaria de Educação de Pacatuba
Tarcisio Ferrer Mariano - Sindicato dos Trabalhadores Rurais

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PACATUBA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
Referentes aos tópicos principais , divulgação, pré-coleta, apoio logístico, limites, coleta feita pelos recenseadores, etc.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao
Outro:
Comparações e exemplos práticos ocorridos no andamento da coleta-quem é considerado morador-

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Todos estão dispostos a ajudar, foi oferecido um carro da prefeitura para a reta final, saindo o indicativo de divulgação de todos nos lugares de dificil acesso,
também foi apresentado a proposta de recorrer ao cadastro de moradores na sec de saúde

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Foram discutidas a situação de limites intermunicipais e foi bastante criticada  a lentidão e as possiveis omissões por parte dos recenseadores e
supervisores. Todos acharam o prazo insuficiente para a coleta do censo, a ponto do municipio ser prejudicado.O material do Projeto Vamos Contar foi
entregue ao representante da secretaria de educação do município sr. Paulo Tadeu de Oliveira Rocha. Os mapas e CDs foram entregues à sra. Maria Selma
Cardoso da Silva, presidente da câmara municipal. 

Continuação do item 2.1 - aplicação dos dois modelos de questionários-fração amostral e principalmente a posição atual da coleta,que segundo as previsões
estão aquém da realidade.



Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Roberta ACM, Roberto ACS, Felipe ACS, Marcela ACS.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Poder Legislativo - Vereadores
Poder Executivo - Prefeito e vice.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


